

3. Что такое грех?

а) Ключевые места из Священного Писания

Римлянам 3:23

Римлянам 6:23

Исаия 59:2

б) Вступление

Грешить — это значит делать что-либо неугодное Богу. Все люди рождаются на свет грешниками. Даже самое красивое дитя с невинным взглядом неизбежно будет грешить — грешником делает его не первый греховный поступок, но это дитя уже содержит в себе природу греха, ибо оно рождается с ней (Псалом 50:5-7). Естественная жизнь человека греховна, так как она концентрируется больше вокруг собственного «Я», а не вокруг Бога. Наше «Я» — это центр всех желаний и намерений ребенка. Корень проблемы прост: «угождать себе — это естественно». И эта «естественность» неизбежно ведет ко греху и противоречит Богу (Римлянам 3:23). Грех не просто неприятен Богу, но и разделяет сотворенных Им людей от славы, уготованной им. И в этом разрушительная сила греха. Грех отлучает людей от Бога! Грешники отчуждены от Него, они не знают Его, а значит — не могут радоваться взаимоотношениям с Ним. С рождения каждый человек отлучен от Бога. Не будь этой причины — каждый человек — мужчина, женщина и ребенок — знали бы Бога естественным образом. Но ясно, что это не так.

в) Некоторые из последствий греха

- он огорчает Бога (Бытие 6:5-7).
- он приносит вину (Псалом 50:3-5).
- он приносит разделение с Богом (Исаия 59:1-2).
- он приносит осуждение и вечное мучение (Матфея 25:46).
- он приносит рабство (Римлянам 6:17).
- он приносит духовную слепоту (2-Коринфянам 4:4).
- он приносит духовную смерть (Ефесянам 2:1).
- он не оставляет надежды (Ефесянам 2:12).
- он оскверняет (Титу 1:15).
- он осуждает (Иакова 5:12).

г) Библейские слова, выражающие понятие греха

В Библии употребляются различные слова для описания этого универсального опыта человеческого отчуждения от Бога. Использованные слова можно классифицировать в четыре основные группы.

1. Отклонение от нормы или стандарта

Чатман: промахнуться или поступить не верно (Судей 20:16; Псалом 50:4).

Арон: исказить или извратить, т.е. заведомо делать то, что не верно (Иов 33:27).

Шалах: сбиться с пути или заблудиться (Иов 19:4; Левит 4:13).

Парабазис (Новый Завет): свернуть с прямой линии, т.е. преступить границу (Римлянам 4:15; Галатам 3:19).

Хамартиа (Новый Завет): допустить ошибку (Матфея 1:21; Римлянам 6:23).

Парантома (Новый Завет): преступить, сделать ложный шаг в контраст верному или сойти с тропы (Колоссянам 2:13, Ефесянам 2:5).

2. Описание состояния

Это такое неизменное состояние, в котором оказались люди.

Раша: часто переводится как «злой» или «нечестивый» (Псалом 1:6; Псалом 36:28).

Ашам: совершить проступок или быть виновным (Бытие 26:10; Левит 5:15-16, использовано для обозначения жертвы повинности).

3. Обдуманный мятеж

Это такое состояние, где люди чувствуют, что они могут обойтись без Бога, т.е. в гордыне люди объявили свою независимость от Бога.

Перша: помахать кулаком Богу (Исаия 1:2; 3-Царств 12:19).

Аномия (Новый Завет): беззаконие или мятеж (2-Коринфянам 6:14; 1-Иоанна 3:4).

4. Неискренние поступки и отношения

Марах: быть вздорным, строптивым и упрямым (Псалом 77:8).

Марад: восставать (Числа 14:9).

Ра'ах: быть действительно злым или плохим, т.е. особенный поступок, выражающий зло (Бытие 19:7).

(Внимание! Та же идея греха содержит реальность чего-то, что было потеряно, извращено или разбито. Это отчуждает и отдаляет от любящего Бога. Это порождает проблемы между людьми, и это разрушает человека изнутри).

д) Наша ответственность

Каждый несет ответственность за свой собственный грех (Римлянам 14:12). Мы все согрешили и предпочли самолюбие любящему Богу вначале и впоследствии. Бог хочет, чтобы мы отвратились от греха и имели жизнь (Иезекииль 18:20-23). Человек предпочел грешить против желания Бога. Бог знал последствия этого выбора, но Он дал человеку право выбирать. Сегодня мы еще имеем этот выбор: либо остаться в нашем грехе и таким образом продлевать наше разделение с Богом, либо принять Иисуса своим Спасителем и Господином. Бог не может иметь общение с личностью, согрешившей хотя бы один раз, потому, что Он свят. Он чудесно предусмотрел для нас возможность очищения и удаления нашего греха. Если мы используем эту возможность, то Бог вернется к нам, и общение будет восстановлено. Таково изначально было предназначение человека. Если же мы не имеем общения с единым истинным Богом, — внутренняя опустошенность становится нашим постоянным состоянием.

Бог хочет, чтобы мы знали Его, знали Его волю для нас и, из любви к Нему, приготовились достичь цели, уготованные нам. Он хочет, чтобы мы были частью Его Царства и стали Его детьми. Во-первых, наши грехи должны быть прощены. Во-вторых, грешная природа, с которой мы родились, должна умереть, и мы должны быть рождены свыше (Иоанна 3:5-7), тогда мы будем иметь новую природу и обретем способность знать Бога и радоваться общению с Ним.

е) Вопросы и темы для дискуссий

1. «Допустить ошибку» — удачно ли такое определение слову «грех»? Обсудите.
2. Каково универсальное последствие греха? (Исаия 59:1-2).

3. Почему Бог дал человеку право свободно выбирать, если Он знал, что человек впадает в грех и, таким образом, будет отчужден от Него.
4. Что случилось с Адамом, когда он согрешил?
5. Каков был результат грехопадения Адама для остального человечества — потомков Адама?
6. Почему вина — главная проблема большинства людей?
7. Почему большинство людей не признает, что они находятся в немилости у Бога?

ж) Практические выводы

1. Все люди рождаются с грешной природой.
2. Наши естественные человеческие наклонности направлены к тому, что противно Богу.
3. Каждый несет полную ответственность и дает отчет за свои грехи.
4. Бог Отец послал Иисуса взять наш грех на Себя.
5. Чтобы нам воспользоваться искуплением Иисуса, нам нужно просить Бога простить нас за все неугодное Ему и принять Иисуса своим Господином и Спасителем.